

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ДЕТСКАЯ ШКОЛА ИСКУССТВ» Г. СТАВРОПОЛЯ**

**ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ УЧЕТНОЙ ПОЛИТИКИ
ДЛЯ ПУБЛИЧНОГО РАСКРЫТИЯ НА ОФИЦИАЛЬНОМ САЙТЕ
МБУДО ДШИ Г. СТАВРОПОЛЯ**

Учетная политика муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств» города Ставрополя (далее - Учреждение) утверждена приказом от 30 декабря 2019 года № 148-ОД «Об учетной политике учреждения».

В учреждении применяется автоматизированный способ ведения бухгалтерского учета с использованием программных продуктов:

Бухгалтерский учет - 1С: Бухгалтерия государственного учреждения 8.3;
Налоговый учет - 1С: Бухгалтерия государственного учреждения 8.3;
Расчеты с персоналом - 1С: Зарплата и кадры бюджетного учреждения 8.3;
Кассовое исполнение доходов и расходов – УРМ;
Передача отчетности в контролирующие органы – СБИС;
Передача отчетности учредителю - Web консолидация.

Перечень документов, составляемых в виде электронного документа

№	№ формы	Вид документа / регистра	Способ подписания	Основной способ хранения
1	0401060	Платежное поручение	ЭЦП	Бумажный носитель
2	0531962	Выписка	ЭЦП	Бумажный носитель

Правила документооборота в Учреждении осуществляются согласно разработанным локально-нормативным актам:

«Порядок документооборота»;

«Перечень применяемых первичных документов дополнительно к предусмотренным Приказом Минфина РФ №52н и их формы»;

«Перечень должностных лиц, имеющих право подписи первичных документов»;

«Перечень регистров бухгалтерского учета, установленных Приказом Минфина РФ №52н, а также перечень регистров бухгалтерского учета применяемых дополнительно»;

«Перечень форм регламентированной бухгалтерской отчетности учреждения».

При ведении Учреждением бухгалтерского учета хозяйственные операции отражаются на счетах Рабочего плана счетов. Рабочий план счетов Учреждения разработан в соответствии с правилами формирования номеров счетов аналитического учета.

Документирование фактов хозяйственной жизни в Учреждении, ведение регистров бухгалтерского учета осуществляется на русском языке. Первичные (сводные)

учетные документы, составленные на иных языках имеют построчный перевод на русский язык.

Построчный перевод первичных учетных документов, составленных на иностранных языках, осуществляется в зависимости от сложности перевода:

- специалистом учреждения;
- специализированной организацией.

При поступлении активов в Учреждение на основании товарных накладных, в которых указано наименование (компьютерная техника, мебель, бытовая техника) на иностранном языке – приходуется по тому наименованию, которое указано в товарной накладной, в соответствии с документами производителя, а также применяются следующие правила:

- наименование объекта в учете состоит из наименования вида объекта и наименования марки (модели);
- наименование вида объекта указывается полностью без сокращений на русском языке и в соответствии с документами поставщика (счет, товарная накладная, счет-фактура).

Организация внутреннего контроля в Учреждении осуществляется в соответствии с разработанным Положением о внутреннем финансовом контроле.

Учет объектов основных средств стоимостью до 10 000 рублей включительно при вводе в эксплуатацию, ведется раздельно по материально-ответственным лицам на забалансовом счете 21 по балансовой стоимости введенного в эксплуатацию объекта.

Объекты основных средств, не приносящие субъекту учета экономические выгоды, не имеющие полезного потенциала и в отношении которых в дальнейшем не предусматривается получение экономических выгод, учитываются на забалансовых счетах Рабочего плана счетов субъекта учета 02 «Материальные ценности, принятые на хранение» по балансовой стоимости выведенного из эксплуатации объекта.

Материальные запасы, приобретенные Учреждением в результате обменной операции в форме денежных средств, принимаются к учету по первоначальной стоимости в сумме фактически произведенных вложений.

Материальные запасы, полученные Учреждением от собственника (учредителя) или от иной организации государственного сектора подлежат признанию в бухгалтерском учете в оценке, определенной передающей стороной (собственником (учредителем) по стоимости, отраженной в передаточных документах).

Расходы, осуществленные при приобретении нескольких объектов материальных запасов, в целях определения первоначальной стоимости каждого объекта материальные запасы распределяются пропорционально цене каждого объекта материального запаса в общей цене приобретения указанных материальных запасов.

Единицей бухгалтерского учета материальных запасов является номенклатурная (реестровая) единица.

В целях получения дополнительных данных для раскрытия бухгалтерской (финансовой) отчетности при проведении инвентаризации указывается информация по объектам учета с учетом оценки технического состояния и степени вовлеченности в хозяйственный оборот (статус объекта учета):

Для объектов основных средств:

- в эксплуатации;
- требует ремонт.

Для материальных запасов:

- в запасе (для использования);
- в запасе (на хранении);
- в эксплуатации.

По информации о возможных способах вовлечения объектов в хозяйственный оборот, использования в целях получения экономической выгоды (извлечение полезного потенциала) либо при отсутствии возможности – о способах выбытия объекта, т.е целевая функция актива:

Для объектов основных средств:

- введение в эксплуатацию;
- ремонт;
- списание;
- утилизация;

Для материальных запасов:

- использовать;
- продолжать хранить;
- списание;
- ремонт.

На основании решения комиссии учреждения по поступлению и выбытию активов допускается объединять объекты основных средств, срок полезного использования которых одинаков, стоимость которых не является существенной в один инвентарный объект, признаваемый для целей бухгалтерского учета комплексом объектов основных средств.

В состав объектов основных средств, которые допускается объединять в один инвентарный объект включаются:

- периферийные устройства и компьютерное оборудование;
- мебель, используемая в течение одного и того же периода времени (стулья, шкафы, иная мебель, используемая для обстановки одного помещения).

Установить стоимостными критериями существенности для целей объединения основных средств в один инвентарный объект (комплекс объектов основных средств) и отнесения стоимости объектов основных средств к несущественной стоимости критерии, установленные СГС "Основные средства" для начисления 100% амортизации при вводе в эксплуатацию.

Перечень предметов, включенных в комплекс объектов основных средств, определяет комиссия Учреждения по поступлению и выбытию активов. Комиссия действует согласно разработанного Положения о комиссии по поступлению и выбытию активов.

В Учреждении установлен единый метод начисления амортизации по всем объектам основных средств – линейный.

Каждому инвентарному объекту недвижимого имущества, а также инвентарному объекту движимого имущества, кроме объектов стоимостью до 10 000 рублей включительно, присваивается уникальный инвентарный номер.

Инвентарный номер основных средств состоит из 8 цифр и представляет собой произвольную, сквозную нумерацию.

Инвентарные номера не наносятся на следующие объекты основных средств: жалюзи.

При получении основного средства путем безвозмездной передачи объекта, инвентарный номер присваивается новый.

Работы, направленные на восстановление пользовательских характеристик основных средств, квалифицируются в качестве ремонта, даже если в результате восстановления работоспособности технические характеристики существенно улучшились.

Под обслуживанием основных средств понимаются работы, направленные на поддержание пользовательских характеристик основных средств. Расходы на ремонт и обслуживание не увеличивают балансовую стоимость основных средств (п. 27 Инструкции № 157н).

Затраты на модернизацию, дооборудование, реконструкцию, в том числе с элементами реставрации, объектов основных средств относятся на увеличение балансовой стоимости этих основных средств после окончания предусмотренных договором (сметой) объемом работ, если по результатам проведенных работ улучшились (повысились) первоначально принятые нормативные показатели функционирования объектов основных средств.

Пригодные для дальнейшего использования узлы (детали), замененные в ходе модернизации, дооборудования, реконструкции или ремонта объектов основных средств, подлежат оприходованию и включению в состав материальных запасов по справедливой стоимости, определенной методом рыночных цен.

Разукомплектация (частичная ликвидация) объектов основных средств оформляется Актом о разукомплектации (частичной ликвидации) основного средства.

Первоначальная стоимость объектов основных средств, приобретенного в результате необменной операции коммерческого характера, является справедливая стоимость на дату приобретения.

Справедливая стоимость объектов имущества определяется комиссией по поступлению и выбытию активов.

При приобретении нефинансовых активов за счет средств, полученных более чем по одному виду деятельности – «5», сумма вложений, сформированные на счете 0 10600 000, переводятся с кодов вида деятельности «5», на код вида деятельности «4».

Начисление дохода по услугам, оказываемым за счет субсидий на выполнение государственного задания производится ежемесячно.

Инвентаризация в Учреждении проводится в соответствии с Положением о проведении инвентаризации активов и обязательств.

Главный бухгалтер

Мария -

М.В. Зарудняя